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O Fenixu

S mottem „Roztáčíme život naplno“ pomáháme lidem po poškození míchy a jejich 
blízkým při návratu do aktivního života. Podporujeme je v náročné životní změně, 
ukazujeme jim cestu a bojujeme jako lvi za jejich lepší společenské začlenění  
a kvalitu života.

• Usnadňujeme přechod z institucionální péče do domácího prostředí,
• udržujeme a rozvíjíme zbytkový potenciál osob po poškození míchy,
• podporujeme soběstačnost,
• pomáháme akceptovat novou životní situaci,
• udržujeme a rozvíjíme sociální dovednosti,
• umožňujeme sdílet a vyměňovat zkušenosti a informace,
• pomáháme při uplatňování práv a nároků.

 
Sdružujeme více než 100 vozíčkářů a jejich rodinných příslušníků. Klientů však 
máme už přes 500.

Jako nezisková organizace jsme součástí komunitního plánování města Brna  
a Jihomoravského kraje. Prostředky na vlastní činnost získáváme ze státních 
zdrojů (dotační programy MZ, MPSV, JMK, Magistrát města Brna, Úřad práce  
a Úřad vlády), z plateb za služby, z úhrad zdravotních pojišťoven, z výtěžku  
činnosti Sociálního podniku Fenix a v neposlední řadě od firemních  
a individuálních partnerů.
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Vážení přátelé, příznivci, Feničané,

úvodem je třeba konstatovat, že loni spolek 
ParaCENTRUM Fenix, z. s. oslavil 15. výročí 
od svého založení coby občanského sdružení  
v r. 2004. Asi nejdůležitější událostí loňského roku, 
z pohledu spolku, byly volby do Rady spolku  
a Revizní komise. Volební členská schůze se 
konala 22. 11. 2019. Od listopadu loňského roku 
máme tedy nové, mírně obměněné složení Rady 
spolku a také Revizní komise. Do Rady přišla 
„nová krev,“ což je potěšující. 
Další důležitou věcí, která více či méně zajímá 
každého z nás, je nová budova Fenixu. Všichni k ní 
vzhlížíme a neméně se na ni těšíme. Stav věcí je 
takový, že proces povolování stavby se neúměrně 
prodlužoval, takže i my sami jsme očekávali, jak 
dopadne. Mohu jen dodat, že doposud nevíme, 
jak řízení dopadlo, na konci roku 2019 bylo stále 
v běhu. 
Loni jsme se zapsali více do povědomí veřejnosti 
akcí „Roztáčíme Zelňák s Fenixem“ ku příležitosti 
Dne poranění míchy, který každoročně připadá 
na 5. září. Již druhým rokem jsme trávili čas  
v jurtě na Moravském náměstí během Adventu, 
což přispívá k popularitě Fenixu stejnou měrou. 
Velkou reprezentační akcí byl již 3. ročník Plesu 
pro Fenix. Vzhledem k počtu účastníků si dovoluji 
tvrdit, že se stává zavedenou akcí. Podařilo 

se nám zorganizovat i benefiční koncert na 
hradě Špilberk. Pro Fenix zazpívala operní diva 
Zdislava Bočková. Dalším významným počinem 
v propojení kultury a našeho spolku byl podpis 
smlouvy o spolupráci s Národním divadlem Brno. 
Všechny výše uvedené akce si vyžádaly, ostatně 
jako vždy, vysoké pracovní i mimopracovní 
nasazení všech zainteresovaných, za což 
všem převelice děkuji. Čas je totiž velmi drahá 
komodita a většinou se nám jí nedostává. Každý 
máme svůj čas přesně vyměřený a nežijeme ani 
o minutu déle, než je nám souzeno. 
Děkuji také všem dárcům, ať přispěli jakoukoliv 
částkou. Stále se nám daří získávat dárce nové, 
ať už individuální nebo z řad společností. Bez 
finanční podpory a charity se sociální práce 
jednoduše dělat nedá. Velmi si toho vážíme  
a věříme, že nám zachováte přízeň i v dalších 
letech. 
Odvažuji se hodnotit minulý rok jako jeden  
z dalších úspěšných roků pro ParaCENTRUM 
Fenix. Pravda, ne vše vycházelo, jak bychom si 
přáli, ale to nás neodrazuje od naší práce, právě 
naopak. Motivace máme stále dost a snažíme se 
být čím dál lepší v tom, co děláme. „Roztáčíme 
spolu s našimi klienty a členy spolku život naplno.“   

Mgr. Ladislav Loebe
předseda spolku

Úvodní slovo



Novinky
v roce 2019
Nové centrum Fenix v roce 2019
Vážení přátelé, všichni netrpělivě čekáme na 
slavnostní otevření Nového Fenixu. A samozřejmě 
nejen čekáme, ale také usilovně pracujeme na 
tom, aby ten okamžik nastal co nejdříve. Jedná 
se ale o velký projekt, který je pro nás ve Fenixu 
něčím zcela novým a na němž, i kdyby šlo 
všechno dobře, je nutné udělat spoustu práce 
a věnovat mu opravdu velké množství času.  
A pochopitelně, že u tak rozsáhlého projektu, ve 
kterém je nutně zapojena spousta lidí a institucí, 
všechno dobře nejde. Objevuje se velké množství 
komplikací a zdržení – s některými jsme dopředu 
počítali, s některými nikoli.
Během roku 2019 nám byl schválen projekt EU 
na financování výstavby ve výši 85,5 mil. Kč. Také 
nám byl schválen projekt na zajištění zvýšených 
provozních nákladů ve výši 20 mil. Kč. Uzavřeli 
jsme s městem Brnem Smlouvu o spolupráci při 
výstavbě. Zpracovali jsme podrobný personální 
a provozní design. Mapovali jsme potenciální 
dodavatele stavebního materiálu a prací,  
získávali přísliby slev a sponzorských dodávek. 
Pracovali jsme (a stále pracujeme) na způsobech 
pokrytí zbývajících nákladů (chybí nám přibližně

 
100 mil. Kč). Dále jsme získávali potřebná 
stanoviska k zahájení stavebního řízení (např. na 
vyjádření ZOO jsme čekali 4 měsíce, u odboru 
dopravy to bylo 10 měsíců). O podpoře projektu 
jsme jednali s desítkami a desítkami osob  
a institucí (např. i s takovými, jako je Rotary klub, 
české krajanské spolky v USA, nebo premiér ČR).
Ale musím Vám říct jednu důležitou věc. Stávající 
projekt v Kníničkách má obrovská rizika. Je moc 
drahý. Nemá jednoznačnou podporu místní 
samosprávy. Kvůli extrémně komplikované situaci 
na daném území se dostáváme do časového 
skluzu. Z toho důvodu navíc pravděpodobně 
přijdeme o získanou dotaci 85,5 mil. Kč (protože 
stavbu nestihneme kolaudovat před koncem 
rozpočtového období EU). Sice máme od řídícího 
orgánu EU projektů příslib, že nám žádost schválí 
i pro příští rozpočtové období, ale ani tam 
nevíme, zda to bude stačit. Projekt je významně 
provázaný a ovlivněný projekty města Brna 
(výstavba MŠ, DPS a hlavně nového vstupu do 
ZOO), na které nemáme žádný vliv.
Neházíme flintu do žita, jen ta rizika vnímáme  
a snažíme se minimalizovat jejich dopad pro 

náš cíl – vybudování špičkového moderního 
centra pro lidi po poranění míchy.
Proto jsme začali připravovat i jiné varianty, než 
stavět v Kníničkách. Hledáme nové lokality (včetně 
existujících budov k rekonstrukci), zvažujeme 
přizvání developera a zabýváme se i takovými 
možnostmi, jako je vytvoření dvou samostatných 
center (zvlášť pro ubytovací a ambulantní služby).
Bohužel to letos vypadá, že nás čeká ještě více 
práce, než jsme si mysleli loni touto dobou. A že 
to bude trvat déle.
Ale prosím Vás o trpělivost a zachování vaší 
přízně i podpory. My to nevzdáme!

Mgr. Michal Odstrčil 
ředitel ParaCENTRA Fenix
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Roztáčíme Zelňák
Na začátku září bylo na Zelném trhu v Brně 
pěkně veselo. U příležitosti Mezinárodního dne 
poškození míchy, který připadá na 5. září, jsme 
uspořádali osvětovo-zábavnou akci Roztáčíme 
Zelňák s Fenixem. Hudební vystoupení, freestyle 
MTB, RC auta, handbike trenažér, představení 
nového projektu 1zMilionu a odborné přednášky 
na  téma předcházení úrazu páteře a míchy.  
S akcí podobného typu a rozsahu jsme měli 
doposud jen malé zkušenosti, o to více si ceníme 
pozitivních ohlasů a také zájmu médií (reportáž 
v ČT a TV Prima). Věříme, že Roztáčíme Zelňák 
se stane tradicí, která pomůže každoročně zvýšit 
povědomí o důležitosti prevence poškození míchy.

Koncert pro Fenix
6. listopadu se na hradě Špilberk uskutečnil 
benefiční Koncert pro Fenix, na kterém zazpívala 
sopranistka Zdislava Bočková za klavírního 
doprovodu Marty Vaškové. A bylo to doslova 
dechberoucí představení. Výtěžek z koncertu ve 
výši 65 000 Kč byl určen na rozvoj služby osobní 
asistence. Samotnému vystoupení předcházela 
premiéra videoprůvodce z dílny HandMedia, 
který ukazuje, jak je hrad Špilberk přístupný pro 
vozíčkáře. Koncert byl pořádán pod záštitou 
paní Dagmar Havlové a Nadace Dagmar  
a Václava Havlových VIZE 97 a Mgr. Petra Hladíka 
ve spolupráci s Rotary klubem Brno City, Muzeem 
města Brna, Národním divadlem Brno.
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Volební členská schůze
22. listopadu 2019 se konala volební členská 
schůze ParaCENTRA Fenix. Z výsledků voleb 
vzešla nová Rada spolku a taktéž revizní komise. 
Rada našeho spolku je nyní ve složení: Ing. Blanka 
Cabalková, Patrik Herout, Ing. Oldřich Janda, Mgr. 
Ladislav Loebe, Jaroslav Náhlík, Mgr. Kristýna 
Náhlíková a Ing. Karel Sobol. Revizní komise má 
následující složení: Anna Antesová, Pavel Ježa  
a Ing. Dana Wendscheová. Na prvním zasedání 
nové Rady byl za předsedu zvolen Mgr. Ladislav 
Loebe a do funkce místopředsedy byli zvolení 
Jaroslav Náhlík a Ing. Karel Sobol. Gratulujeme 
všem nově zvoleným a všem znovuzvoleným 
a přejeme hodně štěstí a úspěchů v dalším 
funkčním období.

www.roztacimezelnak.czwww.koncertprofenix.cz

https://www.roztacimezelnak.cz
https://www.koncertprofenix.cz
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Uzavření smluv s pojišťovnami
V roce 2019 se nám podařilo uzavřít smlouvy se 
všemi největšími zdravotními pojišťovnami, a to 
konkrétně s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou, 
Zdravotní pojišťovnou ministerstva vnitra, 
Vojenskou zdravotní pojišťovnou, Oborovou 
zdravotní pojišťovnou a Českou průmyslovou 
zdravotní pojišťovnou.  Na základě 92 poukazů 
na fyzioterapii a ergoterapii jsme získali díky 
těmto smlouvám od pojišťoven částku v celkové 
výši 420 502 Kč.

www.drazbaprofenix.cz

Preventivní besedy mají velký úspěch
Osvětové besedy se zaměřením na prevenci 
úrazu páteře a míchy pořádáme již spoustu 
let a každý rok se zvyšuje jejich počet.  
V roce 2019 jsme však dosáhli milníku 
- uspořádali jsme celkem 20 besed na 
8 školách, na kterých jsme se setkali  
s bezmála sedmi stovkami žáků a studentů.  
O možných rizicích úrazů s účastníky debatuje 
ergoterapeut nebo fyzioterapeut ParaCENTRA 
Fenix, zástupce dopravní policie a se svým 
životním příběhem vystupuje i jeden z našich 
klientů.

Dražba pro Fenix
Přes 350 brněnských žáků a studentů věnovalo 
svůj obraz pro ParaCENTRUM Fenix. Finálního 
výběru 72 obrazů se ujali významní představitelé 
showbyznysu a podnikatelé, jako je šlechtic 
František Kinský, český textař a producent 
Michal Horáček nebo Lucia Lettenmayerová, 
zakladatelka privátní galerie umění v ČR. Vybrané 
obrazy byly vystaveny v Divadle Reduta, kde se 
také na začátku roku 2020 uskutečnila samotná 
Dražba pro Fenix.

https://www.drazbaprofenix.cz
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www.1zmilionu.cz

Lago di Garda bez bariér
Za vznikem nápadu zorganizovat pro klienty 
zájezd k italskému jezeru Lago di Garda stojí naše 
ergoterapeutka Nikol Kothánková. Týdennímu 
výletu, který se uskutečnil na konci září 2019, 
předcházely velké přípravy. Na Gardu jelo celkem 
23 lidí, z toho 11 klientů na vozíku a 12 osob jako 
doprovod. K tomu si připočtěte 5 handbiků, 8 kol, 
rezervní vozíky, zvedák, sprchové křeslo a zjistíte, 
jak náročná byla tato akce jen na přepravu. 
Samotný program byl nabitý - handbikové výlety, 
paragliding pro vozíčkáře, plavba plachetnicí 
anebo návštěvy historických měst. Akce měla 
velký úspěch a rádi bychom v tom pokračovali.

Spolupráce s Národním divadlem Brno
Na začátku divadelní sezony 2019/2020 
bylo podepsáno mezi Národním divadlem 
Brno a ParaCENTREM Fenix memorandum 
o  spolupráci. NdB se rozhodlo podpořit naši 
organizaci a činnost, kterou pomáháme 
našim klientům. Na základě této spolupráce 
nám byl poskytnut prostor na webových 
stránkách ndbrno.cz pro naše logo a pro 
sdílení speciálních akcí ParaCENTRA Fenix. 
Jednou za danou sezonu můžeme na základě 
samostatné dohody využít k pronájmu jednu 
z divadelních budov NdB. Za tuto novou 
spolupráci mnohokrát děkujeme.

1zMilionu
Při příležitosti akce Roztáčíme Zelňák s Fenixem 
jsme oficiálně spustili projekt 1zMilionu, který si 
dává za cíl pomoct získat finanční prostředky 
na výstavbu nové budovy ParaCENTRA Fenix. 
Prostřednictvím projektu 1zMilionu se obracíme 
na širokou veřejnost s prosbou o pomoc  
a zároveň se snažíme ukázat, komu pomáháme, 
proč má naše práce smysl a jak moc je důležité 
vybudování našeho nového centra.

https://www.1zmilionu.cz
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Cvičení a fyzioterapie podporuje klienty po poškození míchy při návratu 
do běžného života. Pravidelné cvičení má pozitivní vliv na zlepšení fyzické 
kondice, zlepšení respiračních funkcí, snížení bolesti (včetně spasticity), udržení 
fyziologického kloubního rozsahu, prevenci artrotických změn, stability, 
stereognozie (vnímání vlastního těla v prostoru), zvýšení svalové síly a v nepo-
slední řadě vede k celkovému fyzickému a psychickému zdraví.

Během roku 2019 došlo k posílení o 2 kmenové fyzioterapeuty a 4 fyzioterapeuty 
na dohodu o provedení práce, což bylo nezbytné vzhledem k výraznému nárůstu 
počtu klientů, kteří využili cvičení jak v rámci služeb sociální rehabilitace, tak  
i v rámci lékařského poukazu na základě smluvních vztahů s našimi největšími 
zdravotními pojišťovnami. Neposilovali jsme pouze personálně, ale také 
přístrojovým vybavením. K dispozici již máme řadu speciálních přístrojů. Patří 
k nim BTL 5000 a 4000 určené pro poskytování elektroterapie a ultrazvukové 
terapie. Dále pak biolampu a parafín na prohřátí svalů a kloubů a v neposlední 
řadě také pneuven, který se využívá k léčbě otoků dolních končetin.

Fyzioterapie
a cvičení

95
+32%

klientů
fyzioterapie

26
+13%

rehabilitačních
přístrojů a pomůcek

3559
+19%

jednotek cvičení
fyzioterapie
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Odborné sociální poradenství pomáhá lidem s poškozením míchy nalézt vhodné 
řešení a informace potřebné ke zvládnutí nové životní situace. Podporujeme naše 
klienty při návratu do života, při uplatňování jejich práv a oprávněných zájmů, při 
jednání s úřady i dalšími institucemi. Tým odborníků poskytuje klientům podporu 
v oblasti sociální, právní, psychologické, pracovní a také v oblasti bezbariérovosti.  

V roce 2019 přivítala naše služba nové kolegyně. Tyto změny nám umožnily 
především zlepšit naše služby – díky navýšení počtu pracovníků můžeme 
ještě více rozvíjet poradenství v oblasti vstupu či návratu osob se zdravotním 
postižením na trh práce. 

Významný úspěch však spatřujeme v ohlasu klientů na dřívější novinky  
v podobě on-line poradny a zavedení pravidelné rubriky Na skok do poradny. 
Prostřednictvím on-line poradny nám jen za rok 2019 přišlo více než 120 dotazů. 
U mnohých dotazů se také objevují odkazy na články právě z naší pravidelné 
rubriky. Je tedy zřejmé, že se obě tyto novinky ujaly, což nás velmi těší.

Odborné sociální 
poradenství

627
+28%

klientů sociálního
poradenství

386
268%

poradenských
on-line intervencí

@

5078
+27%

poradenských
intervencí

12
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Služba osobní asistence se zrodila za účelem poskytnout osobám na vozíku nové 
možnosti, jak žít svůj život “bez omezení”. Doba přeplněných ústavů a péče mimo 
domov krok po krůčku mizí. Díky pomoci osobního asistenta jsou lidé s pohybovým 
omezením schopni zůstat v domácím prostředí a přitom nevyžadovat neustálou 
péči od svých nejbližších. Osobní asistent na sebe bere roli klientových rukou 
i nohou a zastává práci při výkonu péče o vlastní osobu, při osobní hygieně, 
pomáhá se zajištěním stravy, udržuje klientovu domácnost dle jeho požadavků, 
ale také ho doprovází na cvičení či kulturní akce.

Během roku 2019 služba osobní asistence zajistila péči u celkem 49 klientů,  
a to díky osobním asistentům, jejichž počet za rok 2019 byl celkem 36. Za tento 
rok se podařilo tým značně stabilizovat. Svoji zásluhu na tom nese zejména 
nárůst osobních asistentů, kteří pracují na úvazek. Druhou polovinu týmu tvoří 
neméně důležití pracovníci na dohody o provedení práce. Díky spolupráci klientů 
a asistentů se podařilo za rok 2019 odasistovat celkem 7 663 hodin přímé péče.  
Tento pokles oproti roku loňskému služba zaznamenala díky dlouhodobému 
výpadku některých klientů osobní asistence, a to především kvůli zdravotním 
komplikacím. 
Za zmínku jistě stojí fakt, že v roce 2019 služba osobní asistence oslavila deset let 
svého fungování.

49
klientů

osobní asistence

+44%

36
osobních
asistentů

+24%

7663
-11%

asistovaných
hodin

Osobní asistence
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Ergoterapie je nedílnou součástí komplexní rehabilitace klienta po poškození 
míchy. Během nácviků soběstačnosti klienti trénují například stabilitu trupu, která 
je důležitá jak pro bezpečnou jízdu na vozíku, tak i při přesunech. Dále nacvičují 
oblékání, zlepšují jemnou motoriku a grafomotoriku a v neposlední řadě mohou  
s ergoterapeutem řešit také poruchy sexuálních funkcí. Při nácviku sebe-
obslužných dovedností je nedílnou součástí týmu také instruktor soběstačnosti, 
který díky svým zkušenostem ze života na vozíku předává rady a tipy, jak kterou 
činnost zvládat snáze a zároveň i lépe.

Po celý rok probíhaly nácviky soběstačnosti, vyšetření správného sedu ve vozíku 
s využitím pressure mappingu. Od roku 2018 pořádáme v rámci ergoterapie 
workshop, který je zaměřený na přesuny a manipulaci s imobilním klientem a je 
určen pro zdravotnický personál, pečovatele, osobní asistenty a studenty. V roce 
2019 se nám po splnění všech kritérií podařilo na tento kurz získat akreditaci od 
Ministerstva práce a sociálních věcí.

Ergoterapie
a soběstačnost

39
0%

klientů
ergoterapie

201
+3%

vyšetření správného
sedu na vozíku

1091
+1%

jednotek cvičení
ergoterapie
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Ostatní služby 
a aktivity
Snažíme se pomáhat a být aktivní v co možná nejvíce oblastech. Pořádáme rekondiční 
pobyty, kde mohou klienti načerpat nové síly a poznat nové přátele. Oblíbené jsou  
i preventivní besedy ve školách a firmách, které připravujeme ve spolupráci s Policií ČR. 
Půjčujeme kompenzační pomůcky, které zrovna klienti potřebují, ale pořídit si vlastní je 
nad jejich finanční možnosti. Naší bezbariérovou přepravou se klienti vždy bezpečně  
a na čas dopraví kamkoliv, kam potřebují. K dispozici také máme vlastní plně vybavený 
bezbariérový byt, který slouží pro přechodné ubytování. Poradíme, kam vyrazit na 
bezbariérový výlet, pořádáme vzdělávací kurzy, bavíme se u výtvarných tvoření nebo 
sportovních a společenských akcí...
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Rekondiční pobyt
Probíhá každoročně v letním období, kdy dva týdny trávíme s našimi klienty  
v bezbariérovém středisku na Vysočině u obce Březejc. Pobyt je určen pro naše 
klienty a jejich rodinné příslušníky. V rámci pobytu probíhá aktivizační cvičení, 
nácviky soběstačnosti, skupinové cvičení, výlety do okolí, tvoření, táborák, 
předávání zkušeností a různé hry se spoustou zábavy.

Společenské akce
Ples pro Fenix, dětské dny, herní večery, společné výlety, mikulášský a vánoční 
večírek. To je malý výčet akcí, které se snažíme každoročně pořádat. Vždy 
povedená zábava s bohatým doprovodným programem, grilováním, tvořením, 
dětským koutkem, tancem či hudebním vystoupením. Jistojistě si každý najde to 
své - probere svá trápení i radosti, přijde na nové nápady a utuží společenské 
vztahy.

Výtvarná tvoření
Pro zájemce o tvoření máme pestrou nabídku výtvarných technik jako je  
např. ubrousková technika, práce s fimo hmotou, plstění, pletení košíků z pedigu, 
enkaustika. Vyrábíme i jarní, velikonoční a vánoční dekorace. Akce jsou přístupné  
i široké veřejnosti, ale je možné se domluvit i na individuálním tvoření.

Výživové poradenství
Zájemcům o zdravější životní styl nabízíme komplexní poradenství. Zatímco 
kurz Fit s Fenixem odhaluje účastníkům základní zásady vyváženého stravování,  
v rámci navazujících individuálních lekcí pronikají zájemci hlouběji do tématu a učí 
se sestavovat jídelníček sobě na míru.

Vzdělávací kurzy
Rádi byste se naučili nové věci? Objevili skryté funkce svých fotoaparátů, různých 
počítačových programů, chcete umět vytvořit webové stránky, které Vám bude 
kdekdo závidět? Chcete se orientovat ve světě financí, lépe vycházet se svým 
příjmem, rozumět bankovním termínům? Neváhejte a domluvte si s našimi lektory 
kurz na míru.

Bezbariérová přeprava
Přepravu zajišťují naše tři bezbariérově upravené automobily. Přeprava je 
realizovaná v Brně a jeho blízkém okolí. Díky našim upraveným automobilům se 
mohou klienti pohodlně dopravit k lékaři, na úřad, k nám do ParaCENTRA Fenix 
nebo kamkoliv potřebují.

Bezbariérový byt
Bezbariérový byt 3+1 na ulici Kosmonautů v Brně je určen pro naše klienty, kteří 
řeší otázku bezbariérového ubytování na přechodné období. Byt je plně zařízený 
včetně speciálního vybavení pro osoby s pohybovým postižením (bezbariérová 
koupelna, kuchyňská linka, polohovatelná postel a stropní zvedák). Klient může 
byt využívat po dobu až 6 měsíců spolu s pečující osobou.

Posilovna a fitness
Naše posilovna se těší stále většímu zájmu, a to nejen díky rozrůstající se nabídce 
posilovacích přístrojů, které jsou speciálně uzpůsobeny pro potřeby osob na 
vozíku, ale také díky našim akreditovaným fitness instruktorům. V posilovně najdete 
veslařský trenažér, handbike trenažér, posilovací věž, rotoped, boxovací pytel, 
posilovací lavici na bench press a další přístroje a nářadí.

Přednášky, besedy
Témata přednášek vybíráme tak, aby měla přímou vazbu k problémům lidí na 
vozíku a zájemci se tak mohli dozvědět něco nového. Nabízíme i besedy pro školy, 
kde se studenti seznámí s tím, jak předcházet úrazu, i s tím, co následuje, když 
se úraz stane. Závěrem mají posluchači možnost si vyzkoušet jízdu na vozíku  
a poslechnout si životní příběh jednoho z našich klientů.

Půjčovna kompenzačních pomůcek
Není třeba všechny kompenzační pomůcky hned nakupovat. V případě, že zrovna 
testujete, co vám sedne, nebo se potýkáte s poruchou stávajících, čekáte na 
zhotovení pomůcky na míru, popř. využijete pomůcku pouze krátkodobě. Vypůjčte 
si kompenzační pomůcky, které právě potřebujete, na celé 3 měsíce.
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VÝNOSY CELKEM 17 764 802 Kč 100,0 %

Dary 2 437 059 13,7 %

Fyzické osoby 693 759 3,9 %

Veřejná sbírka 314 398 0,9 %

Firemní dárci 1 119 243 6,3 %

Nadace 309 659 1,7 %

Dotace a příspěvky 10 222 000 57,5 %

Úřad práce 2 120 000 11,9 %

Ministerstvo práce a sociálních věcí 5 867 200 33,0 %

Jihomoravský kraj 762 800 4,3 %

Magistrát města Brna 1 254 000 7,1 %

Ministerstvo zdravotnictví 68 000 0,4 %

Projekt “Brno je i moje město” (MMB) 150 000 0,8 %

Příjmy od klientů 1 073 542 6,0 %

Členské příspěvky 3 600 0,0 %

Ostatní výnosy 1 468 175 8,3 %

Výnosové úroky 837 0,0 %

Ostatní výnosy 1 053 348 5,9 %

Platby pojišťoven 413 990 2,3 %

Čerpání rezervního fondu 2 560 426 14,4 %

NÁKLADY CELKEM 16 218 121 Kč 100,0 %
Materiál 937 382 5,8 %

Energie 263 863 1,6 %

Opravy a udržování 84 932 0,5 %

Cestovné 113 043 0,7 %

Ostatní služby 1 034 675 6,4 %

Náklady na Nový Fenix 2 684 543 16,6 %

Osobní náklady včetně odvodů 10 708 546 66,0 %

Ostatní náklady 34 515 0,2 %

Odpisy 356 622 2,2 %

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 1 546 681 Kč

Hospodaření v roce 2019
PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ 2019

Komentář
Zisk bude proúčtován s Rezervním fondem,  
na němž je stav k 31. 12. 2019 ve výši 4 098 217,09 Kč.
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AKTIVA 7 036 819 100,0 %

Dlouhodobý majetek 1 181 153 16,8 %

Samostatné movité věci 3 637 239 51,7 %

Podíl v Sociálním podniku Fenix 200 000 2,8 %

Oprávky k samostatným movitým věcem -2 656 086 -37,7 %

Krátkodobý majetek 5 855 666 83,2 %

Odběratelé 100 219 1,4 %

Ostatní pohledávky 2 665 0,0 %

Poskytnuté zálohy 1 000 0,0 %

Pokladna 32 894 0,5 %

Účty v bankách 4 858 213 69,0 %

Jiné pohledávky 284 559 4,0 %

Náklady příštích období 22 116 0,3 %

Nároky na dotace 554 000 7,9 %

PASIVA 7 036 819 100,0 %

Vlastní zdroje 5 887 993 83,7 %

Vlastní jmění 243 095 3,5 %

Rezervní fond 4 098 217 58,2 %

Výsledek hospodaření 1 546 681 22,0 %

Cizí zdroje 1 148 826 16,3 %

Dodavatelé 38 135 0,5 %

Přijaté zálohy 30 470 0,4 %

Zaměstnanci - mzdy 12/2019 695 736 9,9 %

Sociální a zdravotní pojištění - odvod 12/2019 298 673 4,2 %

Srážková a zálohová daň - odvod 12/2019 54 641 0,8 %

Jiné závazky - zaměstnanci 12/2019 31 171 0,4 %

PŘEHLED O MAJETKU A ZÁVAZCÍCH K 31. 12. 2019
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Zpráva
revizní komise
Revizní komise provedla dne 18. 2. 2020 prověrku hospodaření zapsaného 
spolku ParaCENTRUM Fenix, z.s. za rok 2019. 

Byly kontrolovány tyto účetní doklady:

1. Roční účetní závěrka (rozvaha k 31. 12. 2019, výkaz zisku a ztráty za rok 2019 
a příloha s dalšími povinnými náležitostmi).

2. Inventura hmotného majetku a inventura korunové pokladny.
3. Provozní dotace získané na činnost dle projektů vedených v analytickém 

účetnictví (ÚP, MPSV, JMK, MMB a MZ).
4. Smlouvy o přijetí peněžních darů od právnických osob (1 677 971 Kč)  

a evidenci darů od fyzických osob (1 428 902 Kč).
5. Namátková kontrola příjmových a výdajových pokladních dokladů, přijatých 

a vydaných faktur.

Hospodářský výsledek za rok 2019 je zisk ve výši 1 546 681 Kč, který bude 
proúčtován do rezervního fondu, ve kterém je aktuální stav 4 098 217 Kč.

V řádném termínu bylo na finanční úřad podáno přiznání k dani z příjmů 
právnických osob, vyúčtování daně z příjmů ze závislé činnosti včetně všech 
příloh a vyúčtování daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně z příjmů 
fyzických osob. Zapsaný spolek má 100% majetkový podíl v Sociálním podniku 
FENIX, s.r.o., který nabízí zdravotnický materiál.

Revizní komise nezjistila žádné nesrovnalosti v účetních dokladech. Rada 
ParaCENTRA Fenix projednávala pravidelně - v souladu se stanovami - 
veškerou činnost organizace a těchto schůzí se téměř vždy účastnil i zástupce 
revizní komise, který měl možnost vyjádřit své stanovisko k projednávaným 
záležitostem.

Závěr:
Revizní komise konstatuje, že dle předloženého účetnictví bylo hospodaření 
ParaCENTRA Fenix, z.s. za rok 2019 vedeno podle platných zásad a nedošlo  
k žádnému pochybení.

Pavel Ježa
člen revizní komise
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Děkujeme našim partnerům

Vděční jsme i všem dalším, kteří svojí vstřícností umožňují vytvářet podmínky pro další rozvoj našich aktivit a nemají zde své logo, nebo nechtěli být uvedeni. Pomoc nemusí být vždy hmotná, 
stejně si vážíme i té morální. I Vy jste někomu pomohli vyrovnat se se změněnou situací a začlenit se aktivně do života. Děkujeme!


